

美，就在身边

哈47中六年级 刘桐依

推开门，雪落，洁白。

寒冬的清晨，我背着书包，向学校走去，在雪地上留下一个个响亮的惊叹号。白云似乎被谁揉碎了，一片一片、纷纷扬扬地投入大地的怀抱。近处，那是一只只随风飞来飞去的小精灵，在我眼前跳着舞，逗引我向前走；而远处，洁白的雪花织成了一片巨大的白纱，挂在天幕上，遮住爬上来不久的太阳。天空苍苍茫茫，高远而看不见尽头。那么，它本来的颜色又被藏匿在何处呢？四周一片寂静，只有眼前的那几朵雪花在无声地回答着我……

漫天的飞雪，渐渐地疏了，小了，停了。四周似乎变得明亮了起来，似晴非晴的天空泛起了一抹微蓝。学校离得不远了，路上的行人渐渐多了起来，脚下的雪也由家门口软绵绵、松松散散的感觉变得越来越实。四周慢慢变得喧闹起来。同学们的欢声笑语和脚下密集的咯吱声，是整个冬天最曼妙的音乐；车辙轧在雪地上的印记，是这雪白的幕布上最美的画作。我站在楼门口的红地毯上，抖抖身上的雪，一阵冰凉顺着指尖滑落。这是严冬的感觉啊！

这场来去匆匆的雪就这样过去了。我们安安静静地坐在温暖的教室里，跟着老师在知识的海洋里畅游。忽然，淘气的同桌碰了碰我，低声说道：“外面又下雪了！”我向窗外看去，一片、两片、三片……洁白的雪花跳着舞，积满了窗外的护栏。随着欢快的铃声响起，我们欢跃着，奔出教学楼，拥抱冬天。在这样的飞雪中跑操，是多么美妙的事啊！哨声中，红色、蓝色的旗帜透过飞雪飘动着。我们完全忘了严冬的寒冷，跑动着，欢笑着。这欢声笑语、美不胜收的冬天里，哪里还有“千山鸟飞绝，万径人踪灭”的孤独凄冷呢？

不要畏惧严寒和风雪，推开门吧。美，就在身边。

我和孙悟空的一天

哈中山路小学四年级 王笑冰

“起床啦！起床啦！”星期天早上，我正睡觉呢，忽然被一个声音吵醒了。我迷迷糊糊地睁开眼睛，定睛一看，一个手拿金箍棒，身穿虎皮裙的家伙正威风凛凛站在我面前。呀！这不正是我心中的超级英雄孙悟空孙大圣嘛！没等我说话，孙悟空先开口了：“俺老孙知道你爸爸妈妈都出差了，今天特地来陪你一天。”说完，孙悟空便驾起筋斗云，带我在天空中翱翔起来。我的双脚踩着又软又轻的云朵，耳边掠过呼呼的风声，放眼望去，人间的一切已渺小到无法分辨，我的心里既紧张又兴奋。

不一会儿，孙悟空带我降落在一座山上。只见这里草木葱茏，野花缤纷，树上挂满了各种各样的果子，我还看到了前方美丽、壮观的瀑布，原来，我们已经到花果山水帘洞了。

孙悟空拉着我上了一个高台，他把手指放在嘴边，吹出了一声响亮悠长的哨音。顿时，许许多多的猿猴从各个角落蹦出来聚集在了台下，挥舞着手臂连声呐喊。孙悟空说：“孩儿们安静，安静，咱们花果山来了新的客人，快去准备吃的。”说完，孙悟空就带我进了水帘洞。

我看到了水帘洞里的石凳、石桌、石床，还有装饰别致、高大威风的猴王宝座。我和孙悟空一边吃着石桌上的水果，一边闲聊。我问他：“你打妖怪时是什么样啊？”话音未落，一个猴兵进来禀报：“大王不好了，牛魔王来了！”孙悟空对我说：“这回你能看到现场实战了，跟我来！”

牛魔王见孙悟空出来了，大吼大叫：“石猴速来受死，今天咱俩决一死战！”孙悟空冷笑一声，挥舞金箍棒一步步向前逼近。这时，牛魔王猛地拿着他的混铁棍朝孙悟空打了过来，孙悟空不紧不慢地召唤出自己的分身，牛魔王只打中了一个影子。说时迟那时快，真正的孙悟空已经漂移到了牛魔王身后，他大喊一声：“吃俺老孙一棒！”毫无防备的牛魔王刹那间被打蒙了，倒退几步后狼狈地逃走了。

在旁边观战的我还意犹未尽，就听到孙悟空说：“时候不早了，你爸妈也回来了，该送你回家了。”紧接着，他一个筋斗云就把我送回了家。

与孙悟空结伴而行，我终于亲眼见识到了他的威风、勇敢、机智，体验到了筋斗云的迅疾与奇妙。

这可真是神奇又美好的一天啊！

教师点评 文章以玄幻的方式，记录了孩子和喜欢的神话人物度过了一个愉快的周末的故事。文笔细腻，观察仔细，代入感强烈；体现了孩子美好的童年，对正义的向往，对古典文学的热爱。

哈中山路小学教师 刘扬威

爱写作的你



投稿要求：一、作品的立意要积极向上，富有时代气息。二、作品字数在300—800字之间，配发100字以内的教师点评。三、作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发送至信箱22354430@qq.com即可。四、稿件刊发后，版权归本报所有。五、扫描二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。

暮色中的松花江

哈华兴小学三年级 李佳宁

“美丽的松花江，波连波向前方，川流不息流淌，夜夜进梦乡……”伴随着这首高亢而优美的音乐旋律，亲爱的朋友们请跟我一起去领略一个充满诗意的神奇地方，她是我们哈尔滨人世世代代的母亲河——松花江。

每当夜幕降临，这座城市每天依偎的母亲河就会变得更加美丽。网红桥像彩虹一样亮起了五彩缤纷的灯光，那秀美的身姿倒映在如明镜一般的江面上，让人陶醉。江面上游过的一艘艘小帆船闪起了靓丽的霓虹灯，形成七彩的光束打在江面上，江水像一条五彩的锦缎，荡起红色、粉色、蓝色的波浪，形成光的海洋流向远方。此时松花江上的夜空被无人机点亮，那璀璨的光芒如银河洒落人间，勾勒出一幅幅绚丽的画卷。一会儿变成绚丽多彩的烟花，转眼又化为洁白无瑕的雪花，每一种造型都非常独特，让人目不暇接，舍不得挪开眼。不一会儿，几条光带闪过来，映照成一朵花儿的形状，为松花江增添了几分魅力。

街路边的高楼大厦放射着流光溢彩的光芒，看上去绚烂多姿，江面变得灯火阑珊。嘟……嘟……一条闪着彩灯的大船开过来了，仿佛在欢迎大家来到松花江边游玩。

啊！我爱你，我的母亲河松花江！谢谢带给我的视觉盛宴。

教师点评 习作叙述清晰，文笔流畅。开篇以优美的歌曲带领读者感受了家乡的母亲河，绚丽清新，颇有意境。重点描述了松花江迷人的夜色，给读者留下了深刻的印象。 哈华兴小学教师 徐慧

松花江畔

哈汽轮机小学三年级 孙瑞辰

有人钟情波澜壮阔的大海，有人向往一望无际的大草原，有人偏爱连绵起伏的高山，而我，却独爱家乡迷人的松花江。

宽阔的江面、清澈的江水、绿树成荫的江岸，构成了一幅美丽的画卷。这是一条流淌着北国风光的河流，好似一条蜿蜒盘旋的巨龙，哺育着生长在这片辽阔的黑土地上的人们。

漫步在江边，婉转悠扬的小提琴曲伴随着阵阵微风飘荡在松花江上，波光粼粼的江水也唱着欢快的歌奔向远方，仿佛也带走了游客一天的烦恼和疲惫。随着夜幕的降临，这里的景色愈发迷人。两岸的灯光与璀璨的星空相互映衬，让人仿佛置身于梦幻世界。江面上时不时有船只驶过，留下一道道水痕，荡起的浪花诉说着松花江千百年来的故事。

远望一处光与影的梦幻所在，美得如传说中的海市蜃楼。那是横跨松花江两岸的中东铁路桥，在夜色中发出五彩缤纷的灯光。璀璨的光与江面的倒影共同织就了一个斑斓的梦幻世界。蜿蜒的江面上，灯光闪烁，美不胜收。站在桥上，置身光与影的世界，七彩霓虹闪烁，高低明灭，流光溢彩，泛起的涟漪荡漾开去，游人们站在桥上久久不愿离去。

此时的松花江是一幅流动的画，是一帧立体的景，更是一曲娓娓动听的小夜曲，美得动人心魄。让我怎能不爱哈尔滨，不爱哈尔滨那迷人的松花江！

教师点评 小作者运用排比句开头，直抒胸臆，表达对松花江的热爱。松花江的美在小作者的笔下犹如一幅画卷展开在读者眼前，描写具体生动，结构严谨，行文洒脱。文中运用了多处比喻、拟人等修辞手法，使整篇文章顿生光彩，体现了小作者对周围景物细细观察、留心思考的态度。 哈汽轮机小学教师 王雪莹